
 - 1 - 

 

Niederschrift  

über die 60. Tagung des Hauptausschusses der Stadt Haldensleben am 06.06.2019, von 17:00 Uhr bis 17:20 Uhr 

 

 

 

Ort: in der KulturFabrik Haldensleben, Gerikestr. 3a, Erdgeschoss, Raum 1 und 2  

_________________________________________________________ 
 

 

 

 

Anwesend: 

 

 Vorsitzende/r 

 Frau Sabine Wendler – Stellv. Bürgermeisterin 

 

Mitglieder 

 Herr Guido Henke – i. V. für Herrn Martin Feuckert 

 Herr Bernhard Hieber 

 Herr Ralf W. Neuzerling 

 Frau Roswitha Schulz 

 Herr Mario Schumacher 

 Frau Marlis Schünemann 

 Frau Anja Reinke – i. V. für Herrn Bodo Zeymer 

 Herr Hermann Ortlepp – i. V. für Herrn Boris Kondratjuk 

 

 von der Verwaltung 

 Frau Carola Aust 

 Frau Andrea Schulz 

 Frau Diana Klimpke - Protokoll 

 

 

 

Abwesend: 

 

 Mitglieder 

 Herr Boris Kondratjuk - entschuldigt 

 Herr Bodo Zeymer – entschuldigt 

 Herr Martin Feuckert - entschuldigt 
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Tagesordnung: 

 

 
 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 23.05.2019 

    

4.  Annahme einer Spende für die Grundschule "Gebrüder Alstein" für die Herstellung einer Outdoorbank 

um einen Baum - Vorlage: 181-H(VI.)/2019 

    

5.  Mitteilungen 

    

6.  Anfragen und Anregungen 

    

7.  Einwohnerfragestunde 

    

 

 

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

8.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 23.05.2019 

    

9.  Personalangelegenheit 

    

10.  Personalangelegenheit 

    

11.  Anfragen und Anregungen 

    

12.  Mitteilungen 
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I. Öffentlicher Teil 

  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

Frau Wendler eröffnet die Sitzung. Sie begrüßt alle Anwesenden. Die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 

Beschlussfähigkeit wird festgestellt. Es sind 7 Stadträte anwesend.  

 

Herr Stadtrat Hermann Ortlepp nimmt in Vertretung für Herrn Stadtrat Boris Kondratjuk, Frau Stadträtin Anja 

Reinke nimmt in Vertretung für Herrn Stadtrat Bodo Zeymer und Herr Stadtrat Henke nimmt in Vertretung für 

Herrn Stadtrat Martin Feukert an der Sitzung teil. 

  

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

Änderungsanträge zur Tagesordnung wurden nicht gestellt. Damit gilt die Tagesordnung als festgestellt. 

 

 

Herr Stadtrat Ralf W. Neuzerling kommt dazu. Es sind 8 Stadträte anwesend. 

  

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

23.05.2019   

Mit Datum vom 06.06.2019 hat Herr Stadtrat Zeymer per E-Mail seine Einwendungen gegen den öffentlichen 

Teil der Niederschrift über die Tagung vom 23.05.2019 angemeldet. Hierbei hatte er das Protokoll vom 

23.052019 mit stichpunktartigen Anmerkungen an die Stadt Haldensleben übermittelt. Diese Anmerkungen 

werden durch Frau Wendler vorgetragen. 

 

Zum TOP 2. – Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung der Niederschrift be-

mängelt Herr Zeymer, dass der Änderungsantrag der Fraktion vorlag. Die E-Mail der Stadt Haldensleben an die 

Kommunalaufsicht einschließlich des Änderungsantrages von Herrn Zeymer haben die Stadträte erhalten. Da-

rauf nimmt Herr Zeymer Bezug. 

 

Frau Wendler teilt mit, dass eine Erweiterung der Tagesordnung im öffentlichen Teil nicht möglich ist. Der 

Änderungsantrag gehört zum Tagesordnungspunkt – Vorlage für den Stadtrat am 06.06.2019 – 447-(VI.)/2019 

und wurde auch behandelt zum Tagesordnungspunkt in der Sitzung des Hauptausschusses am 23.05.2019. Aus 

diesem Grund ist der Einwand gegenstandslos. 

 

Frau Wendler lässt darüber abstimmen, dass dieser Einwand von Herrn Zeymer gegenstandslos ist. 

 

Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen 

   2 Nein-Stimmen 

   1 Enthaltung 

 

Zum TOP 9. – Bewerbung um eine Landesgartenschau in Haldensleben 2026 der Niederschrift bemängelt Herr 

Zeymer, dass die Aussage im Protokoll „Die Sach- und Rechtslage wird ausführlich erläutert“ falsch sei. Hier hat 

Herr Zeymer die Bemerkung handschriftlich im Protokoll vom 23.05.2019 vermerkt: „Falsch: Die Rechtslage 

(KVG, GO der Stadt)?“ und verweist auf die Antwort der Kommunalaufsicht. 

 

Frau Wendler informiert hierzu, dass durch Frau Dezernentin Schulz die Sach- und Rechtslage erläutert wurde. 

Die Ausführungen dazu in der Niederschrift geben den Sitzungsverlauf wieder. Die Kommunalaufsicht wurde 

dazu kontaktiert. Wie bereits ausgeführt, haben diese E-Mail einschließlich der Antwort der Kommunalaufsicht 

die Stadträte erhalten. Eine Änderung des Protokolls wird für nicht erforderlich gehalten. 

 

Frau Wendler lässt darüber abstimmen, die Niederschrift in der vorliegenden Form zu diesem Punkt so zu belas-

sen wie sie vorliegt. 

 

Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen 

   3 Enthaltungen 
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Der Einwand zu TOP 14. – Grundsatzbeschluss zur Einführung des elektronischen Ratsinformationssystems 

„Mandatos“ ist berechtigt. Es handelt sich um einen redaktionellen Fehler. In der Niederschrift steht „Der 

Hauptausschuss empfiehlt einstimmig ...“ bei einem Abstimmungsergebnis mit 4 Ja-Stimmen und 2 Enthaltun-

gen. Richtig muss es heißen: 

 

„Der Hauptausschuss empfiehlt mehrheitlich dem Stadtrat der Stadt Haldensleben die Einführung des elektroni-

schen Ratsinformationssystems „Mandatos“ zu beschließen.“ 

 

Frau Wendler lässt darüber abstimmen, die Niederschrift in diesem Punkt zu korrigieren. 

 

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen 

   1 Enthaltung 

 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift vom 23.05.2019 mit der Änderung im TOP 14. wird mehrheitlich zuge-

stimmt. Damit ist die Niederschrift angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen 

   2 Nein-Stimmen 

   1 Enthaltung 

 

 

 

zu TOP  4  Annahme einer Spende für die Grundschule "Gebrüder Alstein" für die Herstellung 

einer Outdoorbank um einen Baum - Vorlage: 181-H(VI.)/2019   

Der Hauptausschuss der Stadt Haldensleben beschließt einstimmig die Annahme folgender Spenden für die 

Grundschule „Gebrüder Alstein“ zur Herstellung einer Outdoorbank (Rundbank um einen Baum): 

 

Spende Hövelmann Logistik GmbH & Co. KG 

Hurler Straße 109 in 46459 Ress   - 1.500,00 Euro 

 

Spende Volksbank eG 

Am Herzogtore 12 in 38300 Wolfenbüttel  - 1.100,00 Euro. 

 

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen 

  

 

zu TOP  5  Mitteilungen   

Es liegen keine Mitteilungen im öffentlichen Teil der Sitzung des Hauptausschusses vor. 

  

 

zu TOP  6  Anfragen und Anregungen   

Anfragen und Anregungen gibt es keine im öffentlichen Teil der Sitzung.  

  

 

zu TOP  7  Einwohnerfragestunde   

Einwohnerfrage HA-60/2019/1 

Wieviel von den hier wohnenden EU-Bürgern haben an der Kommunalwahl teilgenommen? 

 

Frau Wendler sagt eine schriftliche Beantwortung zu. 

 

Frau Wendler beendet die Einwohnerfragestunde und schließt den öffentlichen Teil der Sitzung des Hauptaus-

schusses um 17:10 Uhr. Die Nichtöffentlichkeit wird hergestellt. 

 

in Vertretung  

 

 

g e z.   W e n d l e r 

Stellv. Bürgermeisterin 
           gez. Diana Klimpke 

           (Protokoll) 
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